

ВЕЛИКО ИНТЕРЕСОВАЊЕ РОДИТЕЉА И ДЈЕЦЕ У ПРВИХ ПЕТ ДАНА ПРИЈАВЉИВАЊА



Прваци у клупама

## Електронски уписано 5.000 првака

Само у првих пет дана електронског уписа у основне школе, пријављено је преко 70 одсто првака, саопштила је **Марина Матијевић**, начелник Одјељења за информационо-комуникационе технологије у Министарству просвјете. Како је навела Матијевићева, пријаве се односе на чак 85 одсто школа широм Црне Горе, што значи да су е-упис користили родитељи из свих дјелова државе.

Пријаве за упис су се подносили интензивно и у урбаном и у руралном дијелу, рекла је Матијевићева, истакавши да тако значајан број корисника упућује на једноставност и ефикасност е-сервиса. Како је додала, једна од највећих предности овог начина уписа у школе јесте то што је он доступан 24 сата, те се вријеме електронског уписа прилагођава другим обавезама родитеља и ђака.

– За неколико минута завршава се комплетан процес. О овој услузи дуго се говори и заиста смо задовољни и поносни што смо успјели да је приведемо крају за свега не-

колико недјеља. И то не само за упис у основне школе, већ и за упис у вртиће и средње школе. Ово је велики искорак. Наравно, систем ћемо из године у годину унапређивати – истакла је Матијевићева.

Из Министарства просвјете саопштено је да се сва три уписа налазе на једној платформи, а адреса је: [www.upisi.edu.me](http://www.upisi.edu.me).

– Електронски упис у основне школе почео у понедјељак, 18. маја; електронски упис у вртиће почиње 26. маја; а у средње школе 29. јуна. Сви детаљи доступни су на поменутом сајту, али и сајту Министарства просвјете. Истог дана кад се отвори неки од уписа, објављује се и туторијал за е-упис на свим каналима комуникације министарства. Платформа за е-упис израђена је уз помоћ УН система у Црној Гори – наводе из министарства.

Из тог ресора су раније саопштили да је пројекат „Учи дома“ потпуно оправдао очекивања и да су остварени милиони прегледа на ТВ екранима и преко мобилних апликација. **Д.Б.**

УЦГ УЧЕСТВУЈЕ У ПРОЈЕКТУ

## Студенти против короне

Пројекат, у којем је Универзитет Црне Горе партнер, селектован је за финансирање од Франкофонске универзитетске агенције, на чији позив се пријавило скоро 2.000 пројеката. Одабран као први међу осам пројеката региона Балкана, носи назив „Улагање у студентске заједнице у борби против Ко-

вид-19: Вредновање доприноса три универзитета – Непосредни друштвени утицај (COVINVEST)“ Пројекат је настао као резултат сарадње Универзитета Црне Горе и Универзитета Азурне обале из Нице, кроз активности Балканског института за науку и иновације – БИСИ. **Д.Б.**

## НЕ ВЕБ-ПРЕТРАЖИВАЧУ СВЕ ВИШЕ НАШИХ НАУЧНИКА Расте број цитата са УЦГ

У претходно пола године број научника Универзитета Црне Горе чији су радови препознати на листи Google Scholar, највећем свјетском веб-претраживачу научних радова, повећао се за 50 имена, и сада их има укупно 443. На основу цитираних њихових колега из цијелог свијета, међу прва три рангирана научника налазе се редовни

професор Природно-математичког факултета УЦГ **Наташа Раичевић** (10 437 цитата), редовни професор Факултета за спорт и физичко васпитање и председник Управног одбора **Душко Бјелица** (9 146 цитата) и редовни професор Електротехничког факултета (ЕТФ) **Љубиша Станковић** (9 011 цитата). **Д.Б.**

СТУДЕНТСКИ ПАРЛАМЕНТ ДВИЈЕ СЕДМИЦЕ ЧЕКА ОДГОВОР ОД НКТ-а И МИНИСТАРСТВА ПРОСВЈЕТЕ

# Захтјеви студената биће испуњени

Министарство просвјете и НКТ нијесу реаговали на захтјеви и без претходног консултовања с кровном и законом признатом студентском институцијом која је упутила допис, донијели су званичне одлуке о почетку испитног рока за 10. јун, што је изазвало незадовољство, наводе из СПУЦГ

Из Министарства просвјете „Дану“ је јуче незванично саопштено да ће сви захтјеви и предлози мјера који се тичу организације предиспитних провјера знања и завршних испита Студентског парламента Универзитета Црне Горе (СПУЦГ), који су у њиховој надлежности, бити прихваћени. СПУЦГ је прије 14 дана упутило Министарству просвјете и Националном координационом тијелу за разне болести предлог мјера у интересу студентске популације у Црној Гори.

– Дописом број 01-115 представљен је низ мјера које би значајно допринијеле да се организовано и плански настаје процес предиспитних (колоквијуми и поправни испити) и испитних провјера знања. Све што је представљено у интересу је студената, а Студентски парламент УЦГ упознао је надлежна тијела и јавност истог дана када смо се обратили наведеним дописом. Министарство просвјете и Национално координационо тијело нијесу реаговали на захтјеви и, без претходног консултовања с кровном и законом признатом студентском институцијом која је упутила допис, донијели су званичне одлуке о почетку испитног рока за 10. јун, док је почетак усељавања у домове најављен за 1. јун. Наведена одлука, без претходног консултовања или било какве комуникације с кровном студентском институцијом, довела је до



УЦГ (архивски снимак)

незадовољства читаве популације, чије интересе заступамо – наводе из СПУЦГ.

Објашњавају да су последице изостанка реакције на допис који је упућен 12. маја додатно упутили ургенцију 18. маја, на коју такође нијесу добили одговор.

– Сада још једном, након ургенције од 18. маја, обраћамо вам се и упознајемо вас да све предиспитне обавезе нијесу спроведене онлајн каналима на свим факултетима због структуре предмета и техничких услова који то нијесу дозвољавали. С тим у вези, предиспитне обавезе је неопходно спровести крајем маја, као што смо претходно пред-

ложили, јер је то једини начин да се постигне испитивање без превеликог оптерећења студената.

С обзиром на то да је омогућен међуградски превоз и да су институције почеле с радом, као и угоститељски објекти, сматрамо да је уз поштовање мјера потребно отворити и факултете и студентске домове већ 25. маја – упозорили су студенти проше седмице у ургенцији.

СПУЦГ је тражио да испитни рок траје 30 радних дана како би било довољно времена да се оцијене све предиспитне обавезе за које није било могућности, како због природе предмета или дру-

гих околности, да се спроведу онлајн каналима.

– Вођење рачуна о оптерећењу студената важан је сегмент правилног спровођења испитног рока. Уколико је ЕЦТС каталог (силабусом) предвиђено да у оквиру завршног испита студенти полагају цијело градиво предмета, незавршене предиспитне обавезе и завршни испит могу бити организационо спојени. Уколико се полагањем предиспитних обавеза студенти ослобађају дијела градива, оно треба да буде организовано у посебном термину најмање недјељу дана прије испита или заједно с испитом – наводе студенти. **Д.Б.**

МТФ ЋЕ ОРГАНИЗОВАТИ ПРИЈЕМНИ ИСПИТ ЗА ДРУГИ СТЕПЕН СТУДИЈА

## На Металуршком 90 мјеста на магистарским

Металуршко-технолошки факултет Универзитета Црне Горе предвидио је пријемни испит за упис на мастер студије које се ове године уписују по први пут по моделу реформисаних мастер студија у трајању од двије године, каже декан овог факултета **Мира Вукчевић**.

– Пријемни испит ће бити у виду теста с одговарајућим односом понуђених и слободних одговора. Питања теста ће бити груписана у три кључне научне области за сваки студијски програм, а резултати теста чиниће 40% укупног броја освојених бодова. Остатак ће зависити од успјеха студента на основним студијама – саопштила је Вукчевићева.



Студенти у лабораторији

Проходност на мастер студијама, додаје она, биће иста као и до сада, тј. моћи ће да их упишу студенти са завршеним матичним основним студијама за тај мастер студијски програм, као и студенти са завршеним основним студијама вреднованим са минимумом 180 ЕЦТС на истим или сродним техничким факултетима. **Д.Б.**

– Студенти, већ сада, показују велику заинтересованост, тим прије што први пут организујемо мастер студије на примијењеном студијском програму Заштита животне средине. Ове године, Металуршко-технолошки факултет ће расписати мјеста на двогодишњем мастеру за сва три студијска програма: Металургија и материјали, Хемијска технологија и Заштита животне средине и то 20, 30 и 40 кандидата респективно. Број тражених кандидата прилагођен је просторним и другим условима на основу којих је и издата лиценца за мастер студије – најавила је Вукчевићева. **Д.Б.**